
聖神修院神哲學院 宗教學部 畢業同學會 

第十四屆幹事會（2024-2028） 

第七次幹事會 會議紀錄 
（2024年度第七次會議） 

 

日期：2025年 9月 20日 

地點：紅墈置富都會煌府 

時間：上午 9:00 

出席：何奇耀、Cindy、Monica、Mandy、丘建峰、湯嘉偉、Attar 

會議紀錄：Attar 

 

1. 報告事項 

1.1 聊天室「宗教學部完成歷史任務──咁我哋呢？」 

由於更改團體名稱需要申請及考慮，決定團體名稱暫時維持不變，並會繼

續邀請同學在接受現有團體名稱的前題下加入。 

1.2 Podcast「碩士先修同學奇遇記」〈已於 9月 6日完成錄音，出席同學：丘

建峰（錄音）、湯嘉偉、馬、Catherine、Clara。〉 

 

2. 下一次聊天室主題： 

幹事會收到畢業同學Maria Man的申請於聊天室中介紹她關於聖雅各伯之路

的電子書：「我是Maria Man，之前在聖神修院的網上聊天室跟大家分享聖雅

各伯之路的那位。我現時在籌備將我之前在公教報刊登過關於朝聖路的 52

篇文章修葺成電子書的模式以自由捐獻的形式發行，書中主要論及聖雅各伯

之路的兩條主線的歷史、宗教背景及其他有關知識，也附有如何自行計劃走

朝聖路的指南，更會分享過人經驗和朝聖者之間的故事。我找你傾談這個的

原因是我不知道我可否在你們某一次的聊天室中介紹一下我這電子書以及我

在葡萄牙的家跟老公一起作獨特的福傳工作？我不知上次跟你交談時有否提

及我在葡萄牙的家其實是建於一個不算太大的農地，我們睡覺的地方是二手

老爺 caravan, 室外有簡單木建的厨房、洗手間及花灑浴室以及户外客廳和飯



廳。其餘的地方就是用作耕作水果蔬菜。還有我們近幾年新建以石頭砌成的

聖雅琴達(聖母在花地瑪顯然時的其中一位牧童)小聖堂。我們還住了一位法藉

朋友 Jean，他的休息地方是另一個二手老爺 caravan。我跟老公及 Jean 都甘

願選擇過着這種簡單樸素的生活，以自由捐獻的方式跟路過的朝聖者(來往聖

地牙哥或花地瑪)作簡單交流，並提供簡單的飲料及餅乾，以及提供晚膳和帳

篷地方為需要留宿過夜的人士。但由於我們是以自由捐獻的形式運作，經常

入不敷出，因為很多朝聖者的心態大多看見自由捐獻即等同免費的心態，故

寧願在我們這一地方過宿，可享用免費晚餐及住宿地方之餘，更可省卻一下

自己的旅費，可樂而不為？就算是提供的簡單飲料如咖啡、茶、水果及餅乾

給只作中途休息的朝聖者，他們也會又吃又喝卻不提供任何捐獻，因為我們

心想他們在一生𥚃也許只會路過我們這裡一次，怎會認為拿了我們的着數後

我們會跟他們算帳嗎？我們是要他們憑良心作捐獻，但他們卻利用這弱點來

濫用我們的慷慨開放的運作模式。由於我們已運作了 6 年，受惠的朝聖者無

數，也更有不少受到我們的信仰經驗分享或其他因素而認識天主，回歸教會

的懷抱或加深他們的信仰，但如果我們未能找到長期支持我們生活開支及日

常運作的經費，我們是很難繼續以這自由開放的模式向來回方向的朝聖者提

供身體上、心靈上及信仰上的滋養和補給。我跟我老公除了在家中協助朝聖

者，也會一起走路到各朝聖路中跟當地人及所遇見的人作簡單福傳的工作。

因為只有靠走路的形式才可令人信服信仰的真諦，就是先以自我犧牲去踏出

一步去接觸他人，關心他們的需要及給予安慰或援助，從而令他們認識天主

或認識真理及真愛。這就如耶穌降生成人的道理一樣，我們也是學習衪的生

活模式和他人相處的態度，真誠謙卑及開放的處事方法，讓他們在我們身上

看見耶穌的模樣，也就是衪降臨在他們的生活中。故我說到這裡，就是希望

藉着修院的聊天室向大家講解我們的工作及傳教模式，希望大家知道我們的

工作後可以提供經濟的支持，以一次性或每月捐獻的模式進行。不知你閱後

我的內容後有何看法或意見？我所說的內容是否你們聊天室的交流活題？請

告知一下，謝謝！」 

 幹事會商議後決定跟Maria Man安排在下次聊天室讓她分享，唯同學會

不會為她的募捐作宣傳，她可自行於聊天室中呼籲及交代（何師兄已在



會後回覆並告知了Maria Man）。 

 

3. 下一次 Podcast 

日期：2026年 10月 17日晚上 10時 

主持：Cindy Wong（建議多加一位曾去過聖雅各伯之路的同學作嘉賓主持）。 

補充資料（會上建議日後可用的題目）： 

 可訪問到海外進修的同學，例如 Raymond Yeung（台灣聖博敏神學院）、

翁筠鳳（羅馬）。 

 畢業同學在探監或善別相關的服務，可先留意合適人選。 

 

4. 協助塔冷通裝修及募捐 

 

5. 下次開會日期：2026年 1月 3日 


